
 

 

         Atti deliberativi 
         Repertorio 2025 

           
Deliberazione del Consiglio  
n. 181 del 23 maggio 2025 
 
Rif. Verbale n. 8/2025 
 
OGGETTO: Nomina Responsabile unico della prevenzione della corruzione e della 
trasparenza amministrativa (RPCT) e responsabile pubblicazioni in Amministrazione 
Trasparente; 
 
Il Consiglio Regionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto, riunitosi in seduta 
ordinaria in data 23 maggio 2025 in presenza presso la sede dell’Ordine Regionale 
assistenti sociali del Veneto, dalle ore 16:11 alle ore 18:43, presenti i sotto indicati 
Consiglieri: 
 

 Cognome Nome Sezion
e 

P A 

Presidente BON Stefania Sez. A X  

Vicepresidente SPADER Jessica Sez. B X  

Segretario POZZATO Chiara Sez. B X  

Tesoriere BOSCOLO BOZZA Chiara Sez. A  X 

Consigliere BELLOTTO Barbara Sez. A  X 

Consigliere DAL BEN Anna Sez. A X  

Consigliere DA RIN FIORETTO Vera Sez. A  X 

Consigliere DONA’ Giulia Sez. B X  

Consigliera FABRIS Matteo Sez. B X  

Consigliere FURLANIS Anna Sez. A X  

Consigliere MACOR  Alice Sez. B X  

Consigliere QUANILLI Monica Sez. A X   

Consigliera VOLTAN Tobias Sez. B X  

Consigliere ZECCHINEL Giulia Sez. B X  

Consigliere ZUMERLE Thomas Sez. A X   

 
VISTA la Legge 23 marzo 1993, n. 84; 
 
VISTO il DM 11 ottobre1994, n. 615; 
 
VISTA la Legge 7 dicembre 1990, n. 241 e sue modifiche; 
 
VISTA la legge n. 190/2012 – Disposizione per la prevenzione e la repressione della 
corruzione dell’illegalità nella pubblica amministrazione; 
 
VISTO il d. lgs. N. 33 del 14.03.2013 “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di 
pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche 
amministrazioni” che riporta i compiti degli Organismi Indipendenti di Valutazione; 



 

 

 

PREMESSO che nella seduta dello scorso 28 aprile 2025 si è insediato per il mandato 
2025-2029 il nuovo Consiglio regionale dell’Ordine degli assistenti sociali del Veneto, in 
seguito a elezioni; 
 
CONSIDERATO che il ruolo di RPCT (Responsabile per la Prevenzione della Corruzione 
e della Trasparenza) era gestito dalla Consigliera Dr.ssa Franca Bonin, non rieletta per 
questo mandato consiliare pertanto l’Ordine deve provvedere a nominare il nuovo RPCT; 
 
PRESO ATTO che la struttura organizzativa dell’Ordine non possiede dipendenti con 
posizioni dirigenziali, posizioni organizzative e con profili non dirigenziali che garantiscano 
le idonee competenze, e persiste quindi la impossibilità di nominare RPCT un dipendente 
in quanto la dotazione organica dell’Ordine è ridotta; 
 
PRESO ATTO altresì che l’RPCT può, come per il precedente mandato consiliare, 
coincidere con un Consigliere, purché privo di ulteriori deleghe gestionali, come previsto 
dal comunicato del Presidente dell’ANAC del 03/11/2020; 
 
ACCERTATO che il RPCT deve essere in possesso di adeguate competenze in materia 
acquisibili anche attraverso appositi percorsi formativi erogati da soggetti esterni 
all’Ordine; 
 
CONSIDERATA la necessità di garantire l’assenza di conflitti di interessi che possono 
concentrarsi in capo al RPCT, quali attività legate a settori ad alto rischio corruttivo; 
 
PRESO ATTO che la norma prevede l’individuazione anche di un sostituto al RPCT 
nell’eventualità di un breve periodo di assenza o indisponibilità; 
 
PRESO ATTO, infine, dell’importanza e delle responsabilità di tipo etico deontologico 
correlate al ruolo di RPCT, dopo ampia ed approfondita discussione in sede di Consiglio; 
 
 

DELIBERA 
 

Con voti favorevoli: DODICI, astenuti: NESSUNO, contrari: NESSUNO 
 

1. Di nominare quale nuovo RPCT la Consigliera priva di deleghe Dr.ssa Anna 
Furlanis per la durata del mandato consiliare la quale provvederà a registrarsi al 
sistema di autenticazione presso il servizio di profilazione sul sito di ANAC Servizio 
di Registrazione e Profilazione Utenti - www.anticorruzione.it per richiedere il profilo 
RPCT, con il supporto dell’ufficio di segreteria; 
 

2. Di nominare quale sostituto al RPCT, nell’eventualità di un breve periodo di 
assenza o indisponibilità, la Consigliera Segretario d.ssa Chiara Pozzato; 

 
3. Di pubblicare il presente provvedimento nella sezione del sito istituzionale 

Amministrazione Trasparente/Disposizioni generali/Atti generali; 
 



 

 

Si demanda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 
 
 
Il presente atto è costituito da 3 (tre) pagine. 
 
 

     La Presidente dell’Ordine   La consigliera Segretario dell’Ordine 
Ass. Soc. dott.ssa Bon Stefania                 Ass. Soc. dott.ssa Chiara Pozzato 

          
 
 
 
 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE  
Si attesta che copia della presente delibera, esecutiva ai sensi dell’art. 21 quater della L. 241/1990, è pubblicata nell’albo pretorio on-
line del Consiglio Regionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto https://assistentisociali.veneto.it/albo-pretorio/delibere/ ai 
sensi dell’art. 32 della legge n. 69/2009 e vi rimarrà, in visione, per 15 giorni consecutivi. 


